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2022年河北省邯郸市永年实验中学中考数学一模试卷 

一、选择题（本大题共 16小题，共 42.0分。在每小题列出的选项中，选出符合题目的一项） 

1.  如图1，嘉琪同学的家在ᵃ�处，书店在ᵃ�处，星期日她到书店去买书，想尽快赶到书店，

请你帮助她选择一条最近的路线是(    ) 

 

A. ᵃ�→ᵃ�→ᵃ�→ᵃ� B. ᵃ�→ᵃ�→ᵃ�→ᵃ� 

C. ᵃ�→ᵃ�→ᵃ�→ᵃ�→ᵃ� D. ᵃ�→ᵃ�→ᵄ�→ᵃ� 

2.  新型冠状病毒的直径大约为0.000000125 米，0.000000125 用科学记数法表示为(    ) 

A. 0.125×10 6 B. 0.125×10−6 C. 1.25×10 7 D. 1.25×10−7 

3.  若ᵆ�< ᵆ�，且(ᵄ�−3)ᵆ�> (ᵄ�−3)ᵆ�，则ᵄ�的取值范围是(    ) 

A. ᵄ�< 3 B. ᵄ�> 3 C. ᵄ�≥3 D. ᵄ�≤3 

4.  

2×2×…×2
⏟

ᵅ�个 2

3+3+⋯+3
⏟

ᵅ�个 3

= (    ) 

A. 2ᵅ�
3ᵅ�
 B. 2ᵅ�

3ᵅ�
 C. 2ᵅ�

ᵅ�3
 D. ᵅ�2

3ᵅ�
 

5.  如图，电线杆ᵃ�ᵃ�的中点ᵃ�处有一标志物，在地面ᵃ�点处测得标志物的仰角为32°，若点ᵃ�到

电线杆底部点ᵃ�的距离为ᵄ�米，则电线杆ᵃ�ᵃ�的长可表示为(    ) 

A. 2ᵄ�⋅ᵅ�ᵅ�ᵆ�32°米 

B. 2ᵄ�⋅ᵆ�ᵄ�ᵅ�32°米 

C. 2ᵄ�

ᵆ�ᵅ�ᵅ�32∘
米 

D. 2ᵄ�

ᵆ�ᵄ�ᵅ�32∘
米 

6.  下列四个正方体的展开图中，能折叠成如图所示的正方体的是(    ) 
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A.  B.  C.  D.  

7.  将点ᵃ�(−3,−2)沿水平方向向左平移5个单位长度得到点ᵃ�′，若点ᵃ�′在直线ᵆ�= ᵆ�+ ᵄ�上，

则ᵄ�的值为(    ) 

A. 6 B. 4 C. −6 D. −4 

8.  如图，点ᵃ�是反比例函数 图象上的一点，过点ᵃ�作ᵃ�ᵃ�⊥ᵆ�轴于点ᵃ�，点ᵃ�为ᵆ�轴上一点，连

接ᵃ�ᵃ�，ᵃ�ᵃ�，若△ᵃ�ᵃ�ᵃ�的面积为4，则ᵅ�的值为(    ) 

A. 4 

B. 8 

C. −4 

D. −8 

 

 

9.  如图，ᵃ�ᵃ�是⊙ᵄ�的直径，弦ᵃ�ᵃ�⊥ᵃ�ᵃ�，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= 30°，ᵃ�ᵃ�= 2√3，则阴影部分图形的面

积为(    ) 

 

 

A. 4ᵰ� B. 2ᵰ� C. ᵰ� D.  

10.  如图，将矩形纸片ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�进行折叠，如果∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= 84°，那么∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�的度数为(    ) 
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A. 96° 

B. 168° 

C. 132° 

D. 144° 

11.  一件夹克衫先按成本提高50% 标价，再以八折出售，结果获利28元，若设这件夹克衫的

成本是ᵆ�元，根据题意，可得到的方程是(    ) 

A. (1 + 50%ᵆ�)×80% = ᵆ�+ 28 

B. (1 + 50%ᵆ�)×80% = ᵆ�−28 

C. (1 + 50%)ᵆ�×80% = ᵆ�+ 28 

D. (1 + 50%)ᵆ�×80% = ᵆ�−28 

12.  如图，点ᵄ�为矩形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�的对称中心，点ᵃ�从点ᵃ�出发沿ᵃ�ᵃ�向点ᵃ�运动，移动到点ᵃ�停止，

延长ᵃ�ᵄ�交ᵃ�ᵃ�于点ᵃ�，则四边形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�形状的变化依次为(    ) 

 

 

 

A. 平行四边形→正方形→平行四边形→矩形 

B. 平行四边形→菱形→平行四边形→矩形 

C. 平行四边形→正方形→菱形→矩形 

D. 平行四边形→菱形→正方形→矩形 

13.  将4个数ᵄ�、ᵄ�、ᵅ�、ᵅ�排成2行、2列，两边各加一条竖直线记成∣∣
∣ᵄ� ᵄ�
ᵅ� ᵅ�∣

∣∣，定义∣∣
∣ᵄ� ᵄ�
ᵅ� ᵅ�∣

∣∣= ᵄ�ᵅ�−ᵄ�ᵅ�.

则方程∣∣
∣ᵆ� 1
6ᵆ� ᵆ�∣

∣∣= −12的根的情况为(    ) 

A. 没有实数根 B. 只有一个实数根 

C. 有两个相等的实数根 D. 有两个不相等的实数根 
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14.  如图，若干全等正五边形排成环状．图中所示的是前3个五边形，要完成这一圆环还需

个五边形．(    ) 

 

A. 6 B. 7 C. 8 D. 9 

15.  如图，已知△ᵃ�ᵃ�ᵃ�，∠ᵃ�= 90°，按以下步骤作图： 

①以点ᵃ�为圆心，以适当长为半径画弧，分别交边ᵃ�ᵃ�，ᵃ�ᵃ�于点ᵄ�，ᵄ�； 

②分别以ᵄ�，ᵄ�为圆心，以大于1

2
ᵄ�ᵄ�的长为半径画弧，两弧在△ᵃ�ᵃ�ᵃ�的内部相交于点ᵄ�； 

③作射线ᵃ�ᵄ�交ᵃ�ᵃ�于点ᵃ�； 

④分别以ᵃ�，ᵃ�为圆心，以大于1

2
ᵃ�ᵃ�的长为半径画弧，两弧相交于点ᵃ�，ᵃ�； 

⑤作直线ᵃ�ᵃ�分别交ᵃ�ᵃ�，ᵃ�ᵃ�于点ᵃ�，ᵃ�． 

若ᵃ�ᵃ�= 3，ᵃ�ᵃ�= 1，则△ᵃ�ᵃ�ᵃ�的面积是(    ) 

 

A. 4√2 B. 6√2 C. 8√2 D. 12√2 

16.  已知二次函数ᵆ�= (ᵄ�−2)ᵆ�2 + 2ᵄ�ᵆ�+ ᵄ�−3(ᵄ�是常数)的图象与ᵆ�轴有两个交点(ᵆ�
1
,0)，

(ᵆ�
2
,0)，ᵆ�

1
≠ᵆ�

2
，则下列说法正确的是(    ) 

①该二次函数的图象一定过定点(−1,−5)； 

②若该函数图象开口向下，则ᵄ�的取值范围为6

5
< ᵄ�< 2； 

③若ᵄ�= 3，当ᵆ�≤ᵆ�≤0时，ᵆ�的最大值为零，最小值为−9，则ᵆ�的取值范围是−6≤ᵆ�≤−3． 

A. ①对，②和③错 B. ①和②对，③错 

C. ①和③对，②错 D. ①，②和③都对 

二、填空题（本大题共 3小题，共 12.0分） 
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17.  如图，直线ᵆ�= ᵅ�ᵆ�与双曲线ᵆ�= 4

ᵆ�
相交于点ᵃ�和ᵃ�，已知点ᵃ�的坐标为(4,1)． 

(1)ᵅ�= ______； 

(2)不等式ᵅ�ᵆ�> 4

ᵆ�
的解集为______． 

 

18.  如图，在等边三角形ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，点ᵃ�、点ᵃ�分别在ᵃ�ᵃ�、ᵃ�ᵃ�上，且∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= 60°． 

(1)写出和∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�相等的角：______； 

(2)若ᵃ�ᵃ�= 3，ᵃ�ᵃ�= 1，则ᵃ�ᵃ�长为______． 

 

 

19.  如图，点ᵃ�和点ᵃ�的坐标分别为(0,1)，(0,5)，点ᵄ�是直角坐标系中的一个动点． 

(1)使∠ᵃ�ᵄ�ᵃ�= 30°的点ᵄ�有______个； 

(2)若点ᵄ�在ᵆ�轴上运动，当∠ᵃ�ᵄ�ᵃ�取得最大值时点ᵄ�的坐标为______． 
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三、计算题（本大题共 1小题，共 8.0分） 

20.  如图，这是一个计算程序示意图． 

 

(1)写出计算程序示意图所表达的代数式(不用化简)． 

(2)化简(1)中的代数式，并求当输出结果为2022时ᵆ�的值． 

 

四、解答题（本大题共 6小题，共 58.0分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤） 

21.  (本小题9.0分) 

某校七、八年级共有600名学生，为了解该校七、八年级学生对诗词知识的掌握情况，从七、

八年级学生中各随机抽取15人进行诗词知识测试，统计这部分学生的测试成绩(成绩均为整数，

满分10分，8分及以上为优秀)； 

相关数据统计、整理如下： 

七年级抽取学生的成绩：6，6，6，8，8，8，8，8，8，8，9，9，9，9，10； 

七、八年级抽取学生的测试成绩统计表 

年级 七年级 八年级 

平均数 8 8 

众数 8 ᵄ� 

中位数 ᵄ� 8 

优秀率 80%  60%  

(1)填空：ᵄ�= ______，ᵄ�= ______； 

(2)根据以上数据，你认为该校七、八年级中，哪个年级的学生诗词知识掌握得较好？请说明

理由(写出一条即可)； 

(3)请估计七、八年级学生对诗词知识掌握能够达到优秀的总人数； 

(4)现从七、八年级获得10分的3名学生中随机抽取2人参加市诗词知识竞赛，请用列表或画树

状图法，求出被选中的2人恰好是七、八年级各1人的概率． 
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22.  (本小题9.0分) 

如图，在一条直线上，从左到右依次有点ᵃ�、ᵃ�、ᵃ�，其中ᵃ�ᵃ�= 4ᵅ�ᵅ�，ᵃ�ᵃ�= 2ᵅ�ᵅ�.以这条直线

为基础建立数轴、设点ᵃ�、ᵃ�、ᵃ�所表示数的和是ᵅ�． 

(1)如果规定向右为正方向； 

①若以ᵃ�ᵃ�的中点为原点ᵄ�，以1ᵅ�ᵅ�为单位长度建立数轴，则ᵅ�= ______； 

②若单位长度不变，改变原点ᵄ�的位置，使原点ᵄ�在点ᵃ�的右边，且ᵃ�ᵄ�= 30ᵅ�ᵅ�，求ᵅ�的值；

并说明原点每向右移动1ᵅ�ᵅ�，ᵅ�值将如何变化？ 

③若单位长度不变，使ᵅ�= 64，则应将①中的原点ᵄ�沿数轴向______方向移动______ᵅ�ᵅ�； 

④若以①中的原点为原点，单位长度为ᵅ�ᵅ�ᵅ�建立数轴，则ᵅ�= ______． 

(2)如果以1ᵅ�ᵅ�为单位长度，点ᵃ�表示的数是−1，则点ᵃ�表示的数是

______．  

23.  (本小题9.0分) 

如图，ᵃ�ᵃ�为⊙ᵄ�的直径，四边形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�内接于⊙ᵄ�，对角线ᵃ�ᵃ�、ᵃ�ᵃ�交于点ᵃ�，⊙ᵄ�的切线ᵃ�ᵃ�交

ᵃ�ᵃ�的延长线于点ᵃ�，切点为ᵃ�，且∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�． 

(1)求证：ᵃ�ᵃ�= ᵃ�ᵃ�； 

(2)若ᵃ�ᵃ�= 4，ᵃ�ᵃ�= 5，求cos∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�的值． 

 

24.  (本小题9.0分) 

疫苗接种，利国利民.甲、乙两地分别对本地各40万人接种新冠疫苗.甲地在前期完成5万人接
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种后，甲、乙两地同时以相同速度接种，甲地经过ᵄ�天后接种人数达到25万人，由于情况变

化，接种速度放缓，结果100天完成接种任务，乙地80天完成接种任务，在某段时间内，甲、

乙两地的接种人数ᵆ�(万人)与各自接种时间ᵆ�(天)之间的关系如图所示． 

(1)直接写出乙地每天接种的人数及ᵄ�的值； 

(2)当甲地接种速度放缓后，求ᵆ�关于ᵆ�的函数解析式，并写出自变量ᵆ�的取值范围； 

(3)当乙地完成接种任务时，求甲地未接种疫苗的人数． 

 

 

25.  (本小题10.0分) 

如图1，抛物线ᵃ�
1
：ᵆ�= −ᵆ�2 + ᵄ�ᵆ�+ ᵅ�经过点ᵃ�(1,0)和点ᵃ�(5,0).已知直线ᵅ�的解析式为ᵆ�= ᵅ�ᵆ�−5． 

(1)求抛物线ᵃ�
1
的解析式； 

(2)若直线ᵅ�将线段ᵃ�ᵃ�分成1：3两部分，求ᵅ�的值； 

(3)如图2，当ᵅ�= 2时，直线与抛物线交于ᵄ�，ᵄ�两点，点ᵄ�是抛物线位于直线ᵅ�上方的一点，

当△ᵄ�ᵄ�ᵄ�面积最 

大时，求ᵄ�点坐标，并求面积的最大值； 

(4)如图3，将抛物线ᵃ�
2
在ᵆ�轴上方的部分沿ᵆ�轴折叠到ᵆ�轴下方，将这部分图象与原抛物线剩余

的部分组成的新图象记为ᵃ�
2
． 

①直接写出ᵆ�随ᵆ�的增大而增大时ᵆ�的取值范围______； 

2022年河北省邯郸市永年实验中学中考数学一模试题及答案解析完整版720765107--第8页

2022年河北省邯郸市永年实验中学中考数学一模试题及答案解析完整版720765107--第8页



 

第 9 页，共 28 页 
 

②直接写出直线ᵅ�与图象ᵃ�
2
有四个交点时ᵅ�的取值范围______． 

 

26.  (本小题12.0分) 

如图1，在一平面内，线段ᵃ�ᵃ�= 20，ᵄ�、ᵄ�是线段ᵃ�ᵃ�上两点，且ᵃ�ᵄ�= ᵃ�ᵄ�= 2，点ᵃ�从点ᵄ�开

始向终点ᵄ�运动，分别以ᵃ�ᵃ�，ᵃ�ᵃ�为边在线段ᵃ�ᵃ�同侧作等边△ᵃ�ᵃ�ᵃ�和等边△ᵃ�ᵃ�ᵃ�，设ᵃ�ᵃ�= ᵆ�． 

(1)直接写出ᵃ�ᵃ�和ᵃ�ᵃ�位置关系：______； 

(2)如图2，连接ᵃ�ᵃ�，ᵃ�ᵃ�，求证：ᵃ�ᵃ�= ᵃ�ᵃ�； 

(3)如图3，点ᵃ�，点ᵃ�分别是ᵃ�ᵃ�，ᵃ�ᵃ�的中点， 

①求当ᵆ�为何值时，线段ᵃ�ᵃ�取得最小值？最小值是多少？ 

②当线段ᵃ�ᵃ�取得最小值此时，求△ᵃ�ᵃ�ᵃ�的面积； 

(4)如图4，设ᵃ�ᵃ�的中点为ᵄ�，则点ᵄ�移动路径的长为______． 
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答案和解析 

 

1.【答案】ᵃ�  

【解析】解：根据两点之间的线段最短， 

可得ᵃ�、ᵃ�两点之间的最短距离是线段ᵃ�ᵃ�的长度， 

所以想尽快赶到书店，一条最近的路线是：ᵃ�→ᵃ�→ᵃ�→ᵃ�． 

故选：ᵃ�． 

根据线段的性质，可得ᵃ�、ᵃ�两点之间的最短距离是线段ᵃ�ᵃ�的长度，所以想尽快赶到书店，一条最

近的路线是：ᵃ�→ᵃ�→ᵃ�→ᵃ�，据此解答即可． 

本题主要考查了线段的性质，掌握两点的所有连线中线段最短是关键． 

 

2.【答案】ᵃ�  

【解析】解：0.000000125 = 1.25×10−7． 

故选：ᵃ�． 

绝对值小于1的数也可以利用科学记数法表示，一般形式为ᵄ�×10−ᵅ�，与较大数的科学记数法不同

的是其所使用的是负整数指数幂，指数ᵅ�由原数左边起第一个不为零的数字前面的0的个数所决定． 

此题主要考查了用科学记数法表示较小的数，一般形式为ᵄ�×10−ᵅ�，其中1 ≤|ᵄ�|< 10，ᵅ�为由原

数左边起第一个不为零的数字前面的0的个数所决定． 

 

3.【答案】ᵃ�  

【解析】解：∵若ᵆ�< ᵆ�，且(ᵄ�−3)ᵆ�> (ᵄ�−3)ᵆ�， 

∴ᵄ�−3 < 0， 

∴ᵄ�< 3， 

故选：ᵃ�． 

利用不等式的性质判断即可． 

本题考查了不等式的性质，熟练掌握不等式的性质是解题的关键． 

 

4.【答案】ᵃ�  
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【解析】解：

2×2×…×2
⏟

ᵅ�个 2

3+3+⋯+3
⏟

ᵅ�个 3

= 2ᵅ�

3ᵅ�
． 

故选：ᵃ�． 

根据乘方和乘法的意义即可求解。 

考查了有理数的混合运算，关键是熟练掌握乘方和乘法的意义。 

 

5.【答案】ᵃ�  

【解析】解：由题意可知：ᵃ�ᵃ�= 2ᵃ�ᵃ�，ᵃ�ᵃ�= ᵯ�米，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= 32°，

ᵃ�ᵃ�⊥ᵃ�ᵃ�． 

在ᵄ�ᵆ�△ᵃ�ᵃ�ᵃ�中， 

∵tan∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= ᵃ�ᵃ�

ᵃ�ᵃ�
， 

∴ᵃ�ᵃ�= ᵃ�ᵃ�⋅tan∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�  

= ᵯ�⋅ᵆ�ᵄ�ᵅ�32°(米)． 

∴ᵃ�ᵃ�= 2ᵃ�ᵃ�= 2ᵯ�⋅ᵆ�ᵄ�ᵅ�32°米． 

故选：ᵃ�． 

利用直角三角形的边角间关系在ᵄ�ᵆ�△ᵃ�ᵃ�ᵃ�中先求出ᵃ�ᵃ�，再利用线段中点求出ᵃ�ᵃ�． 

本题考查了解直角三角形的应用，掌握直角三角形的边角间关系是解决本题的关键． 

 

6.【答案】ᵃ�  

【解析】解：由正方体图，得 

ᵃ�面、ᵃ�面、ᵃ�面是邻面，故 B 符合题意， 

故选：ᵃ�． 

根据展开图邻面间的关系，可得答案． 

本题考查了展开图折叠成几何体，利用正方体邻面间的关系是解题的关键． 

 

7.【答案】ᵃ�  

【解析】解：∵点ᵃ�(−3,−2)沿水平方向向左平移5个单位长度得到点ᵃ�′， 

∴点ᵃ�′的坐标为(−8,−2)． 

又∵点ᵃ�′在直线ᵆ�= ᵆ�+ ᵄ�上， 
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∴−2= −8+ ᵄ�， 

∴ᵄ�= 6． 

故选：ᵃ�． 

由点ᵃ�的坐标及点ᵃ�′，ᵃ�之间的关系，可求出点ᵃ�′的坐标，由点ᵃ�′在直线ᵆ�= ᵆ�+ ᵄ�上，利用一次函

数图象上点的坐标特征即可得出ᵄ�的值． 

本题考查了一次函数图象上点的坐标特征以及坐标与图形变化−平移，利用点的平移及一次函数

图象上点的坐标特征，找出关于ᵄ�的方程是解题的关键． 

 

8.【答案】ᵃ�  

【解析】解：连接ᵄ�ᵃ�，如图所示： 

  

∵ᵃ�ᵃ�⊥ᵆ�轴， 

∴ᵃ�ᵃ�//ᵄ�ᵃ�， 

∴ᵄ�
△ᵃ�ᵃ�ᵃ�

= ᵄ�
△ᵃ�ᵃ�ᵄ�

， 

∵ᵄ�
△ᵃ�ᵃ�ᵄ�

= ， 

∴= 4， 

∴|ᵅ�|= 8， 

根据图象可知，ᵅ�< 0， 

∴ᵅ�= −8． 

故选：ᵃ�． 

连接ᵄ�ᵃ�，则有ᵄ�
△ᵃ�ᵃ�ᵃ�

= ᵄ�
△ᵃ�ᵃ�ᵄ�

，根据ᵅ�的几何意义，可得 = 4，根据图象可知ᵅ�< 0，即可求出ᵅ�的

值． 

本题考查了反比例函数ᵅ�的几何意义，由三角形面积求ᵅ�的值注意符号是关键． 

 

9.【答案】ᵃ�  
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【解析】解：连接ᵄ�ᵃ�，设ᵃ�ᵃ�与ᵃ�ᵃ�交于点ᵃ�． 

  

∵ᵃ�ᵃ�⊥ᵃ�ᵃ�，ᵃ�ᵃ�= 2√3， 

∴， 

∴ᵄ�
△ᵄ�ᵃ�ᵃ�

= ᵄ�
△ᵃ�ᵃ�ᵃ�

． 

∴阴影部分的面积等于扇形ᵄ�ᵃ�ᵃ�的面积． 

又∵∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= 30°，∠ᵃ�ᵄ�ᵃ�= ∠ᵃ�ᵄ�ᵃ�， 

∴∠ᵃ�ᵄ�ᵃ�= 60°， 

∴∠ᵄ�ᵃ�ᵃ�= 30°， 

∴， 

在ᵄ�ᵆ�△ᵄ�ᵃ�ᵃ�中，ᵄ�ᵃ�2 = ᵄ�ᵃ�2 + ᵃ�ᵃ�2， 

∴， 

∴解得ᵄ�ᵃ�= 2， 

∴， 

∴阴影部分的面积为 ． 

故选：ᵃ�． 

连接ᵄ�ᵃ�，设ᵃ�ᵃ�与ᵃ�ᵃ�交于点ᵃ�，首先根据垂径定理得到 ，然后得到阴影部分的面积等于扇形ᵄ�ᵃ�ᵃ�的

面积，根据勾股定理求出ᵄ�ᵃ�= 2，最后利用扇形的面积公式求解即可． 

本题考查了垂径定理、含30度角的直角三角形的性质，全等三角形的性质与判定，圆周角定理，

扇形面积的计算等知识点，能知道阴影部分的面积=扇形ᵄ�ᵃ�ᵃ�的面积是解此题的关键． 

 

10.【答案】ᵃ�  

【解析】解：由折叠可知∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�， 

∵∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= 84°， 

∴∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= 180°−84°

2
= 48°， 

∵ᵃ�ᵃ�//ᵃ�ᵃ�， 
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∴∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�+ ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= 180°． 

∴∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= 180°−48°= 132°． 

∴∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= 132°． 

故选：ᵃ�． 

由折叠可知∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= ∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�，根据∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�= 82°以及平角可求出∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�，再由平行

的性质可求出∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�，进而得到∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�． 

本题考查平行线的性质和折叠的性质，解题关键是结合图形合理利用平行线的性质和折叠的性质

进行角的转化和计算． 

 

11.【答案】ᵃ�  

【解析】解：设这件夹克衫的成本是ᵆ�元，则标价是：(1 + 50%)ᵆ�元，以8折(标价的80%) 出售则

售价是：(1 + 50%)ᵆ�×80% 元， 

根据等式列方程得：(1 + 50%)ᵆ�×80% = ᵆ�+ 28． 

故选：ᵃ�． 

首先理解题意找出题中存在的等量关系：售价=进价+利润，根据此等式列方程即可． 

本题考查了由实际问题抽象出一元一次方程，解题关键是要读懂题目的意思，根据题目给出的条

件，找出合适的等量关系列出方程． 

 

12.【答案】ᵃ�  

【解析】 

【分析】 

根据对称中心的定义，根据矩形的性质，可得四边形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�形状的变化情况． 

本题考查了中心对称，矩形的性质与判定，平行四边形的判定，菱形的判定，根据ᵃ�ᵃ�与ᵃ�ᵃ�的位置

关系即可求解． 

【解答】 

解：连接ᵃ�ᵃ�，由对角线互相平分的四边形为平行四边形可知，点ᵃ�在运动的过程中，四边形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�

始终为平行四边形，特殊的，当ᵃ�ᵃ�⊥ᵃ�ᵃ�时，四边形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�为菱形，当点ᵃ�与点ᵃ�重合时，四边形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�

为矩形，故四边形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�形状的变化依次为平行四边形→菱形→平行四边形→矩形． 

故选：ᵃ�．   

13.【答案】ᵃ�  
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